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流山市民の健康に関するアンケート調査結果：速報版（暫定値） 

 

①調査目的：流山市民の健康づくりに関する意識や現状を調査し、計画策定の基礎資料とする

ことを目的に実施。 

②対 象 者：18歳以上の流山市民 1,500人（無作為抽出） 

③調査方法：郵送によるアンケート調査 

④調査期間：令和元年 6月28日（金）～7月 16日（火） 

 

質問の前に、あなた自身について教えてください。 

性別 

45.1 53.5 1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(608)

性別

男性 女性 無回答
 

 

年齢 

1.2 2.8 

5.8 7.1 8.1 8.4 8.1 6.4 5.4 6.1 9.0 13.7 8.9 8.7 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(608)

年齢

18～19歳 20～24歳 25～29歳 30～34歳 35～39歳

40～44歳 45～49歳 50～54歳 55～59歳 60～64歳

65～69歳 70～74歳 75～79歳 80歳以上 無回答
 

 

test
テキストボックス
令和元年度第3回福祉施策審議会
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あなたは心身ともに健康だと感じていますか。 

24.7 48.7 15.8 7.9 1.3 

6.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(608)

健康状態

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

わからない 無回答
 

 

お住まいの地域 

19.6 28.6 26.6 24.5 2.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(608)

居住地区

北部地域 中部地域 南部地域 東部地域 無回答
 

 

世帯構成 

10.0 28.8 53.1 4.9 2.5 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(608)

世帯構成

一人暮らし 夫婦のみ 二世代家族 三世代家族 その他 無回答
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職業 

4.6 31.3 4.1 12.5 15.8 2.3 25.7 3.1 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(608)

職業

自営業 会社員 公務員

パート・アルバイト 家事専業 学生

無職 その他 無回答
 

 

あなたの世帯（生計を共にしている）の人数（＊あなたを含みます） 

11.8 36.7 24.3 20.4 4.6 

1.6 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(608)

世帯人数

1人 2人 3人 4人 5人 6人以上 無回答
 

 

平成 30 年（＊１月～12月）１年間の世帯全体の合計収入（＊税引き前で、年金を含みます。） 

2.6 

4.3 15.1 12.0 11.0 11.0 7.7 8.1 5.4 7.7 11.3 3.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(608)

世帯全体の収入

100万円未満 100～200万円未満 200～300万円未満

300～400万円未満 400～500万円未満 500～600万円未満

600～700万円未満 700～800万円未満 800～900万円未満

900～1000万円未満 1000万円以上 無回答
 



流山市健康づくりアンケート 

4 

学歴 

2.6 71.5 25.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(608)

学歴

在学中 卒業 在学したことがない 無回答
 

１ 在学中            １ 中学 

２ 卒業             ２ 高校・旧制中学 

３ 在学したことがない      ３ 専門学校 

                 ４ 短大・高等専門学校 

                 ５ 大学 

                 ６ 大学院 

※中途退学した方は、その前の学校についてお答えください。 

※予備校は含めません。 

4.1 29.1 9.9 10.4 39.8 4.9 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(608)

最終学歴

中学 高校･旧制中学 専門学校

短大・高等専門学校 大学 大学院

無回答
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加入している保険 

32.6 10.5 32.7 7.7 8.9 

0.8 
1.3 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(608)

加入している保険

国民健康保険 協会けんぽ（全国健康保険協会）

健康保険組合 共済組合

後期高齢者医療制度 その他

わからない 無回答
 

 
住んでいる住宅 

67.9 31.3 

0.2 
0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(608)

住んでいる住宅

一戸建て 共同・集合住宅 その他 無回答
 

 

食生活について 

問１ 起床時間は何時ですか。 

10.4 35.7 36.8 11.2 4.1

1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(608)

起床時間

5時前 5～6時 6～7時 7～8時 8時以降 無回答
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問２ 就寝時間は何時ですか。 

2.1

5.6 20.7 22.5 30.3 17.3

1.48

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(608)

就寝時間

20時前 20～21時 21～22時 22～23時 23～24時 24時以降 無回答
    

問３ 週に何回朝ごはんを食べますか。 

3.6 8.6 9.5 77.5

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(608)

朝食を食べる頻度

0回 1～3回 4～6回 毎日 無回答
 

１ ０回 

２ １～３回     ⇒問３－1へ 

３ ４～６回 

４ 毎日       ⇒問４へ 
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問３－１ 朝ごはんを毎日食べない主な理由は何ですか。 

37.1 3.0 26.5 21.2 10.6

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(132)

朝食を毎日食べない主な理由

時間がない 用意されていない お腹が空いていない

食べる習慣がない その他 無回答
 

 
問４ 野菜が多く入った料理を食べるのはいつですか。（複数回答可） 

例）野菜炒め、サラダ、野菜たくさんの味噌汁、野菜スープなど 

25.7%

23.8%

85.4%

0.2%

1.6%

1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

朝

昼

夜

間食・夜食

食べない

無回答

野菜が多く入った料理を食べる時間帯

 
 
問５ あなたは、健康維持に必要な野菜量（350g 以上/日）を摂取していると思いますか。 

※片手に山盛りにした生野菜の量が約 120g です。 

9.9 35.0 36.8 14.3 3.0

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(608)

健康維持に必要な野菜量の摂取

摂取していると思う ほぼ摂取していると思う

あまり摂取していないと思う 摂取していないと思う

わからない 無回答
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問６ １日に３食（朝ごはん、昼ごはん、夕ごはん）を食べる日が、週に何回ありますか。 

3.6 10.9 18.8 66.0

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(608)

1週間のうち1日3食食べる回数

0回 1～3回 4～6回 毎日 無回答
 

 

問７ あなたは、主食・主菜・副菜を３つそろえて食べることが１日に２回以上あるのは、週に何日あ

りますか。 

38.8 27.8 22.4 10.4

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(608)

1週間のうち主食・主菜・副菜を揃えて食べる回数

週に6～7日 週に4～5日 週に2～3日 ほとんどない 無回答
 

 

問８ よく噛むように意識して食べていますか。 

57.4 41.6 1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(608)

よく噛むように意識しているか

はい いいえ 無回答
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問９ １週間のうち、家族と食事する回数は何回ですか。 

10.0 15.1 24.0 16.9 32.4 1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(608)

1週間のうち家族と食事する回数

0回 1～4回 5～9回 10～13回 14回以上 無回答
 

 
問 10 「食育」という言葉を知っていますか。 

78.9 20.1 1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(608)

食育の認識

はい いいえ 無回答
 

１ はい ⇒問 10－1 へ        ２ いいえ ⇒問 11 へ 
 
問 10－１ 内容を知っていましたか。 

（＊「食」に関する知識と「食」を選択する力を習得して健全な食生活を営む力を育てること。） 

80.4 18.8 0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(480)

食育の意味に対する認識

はい いいえ 無回答
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問 11 あなたは、ふだん外食するときや食品を購入するときに、栄養成分の表示を参考にしていますか。 

12.8 41.3 38.2

1.3

6.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(608)

外食・食品購入時に栄養成分表を参考にしているか

いつもしている 時々している

ほとんどしていない 栄養成分表示を知らなかった

無回答
 

１ いつもしている ⇒問 11－1へ     ２ 時々している ⇒問 11－1 へ 

３ ほとんどしていない ⇒問 12へ     ４ 栄養成分表示を知らなかった ⇒問 12へ 

 

問 11－１ 参考にする項目は何ですか。（複数回答可） 

58.1%

26.1%

41.0%

50.2%

20.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

エネルギー

たんぱく質

脂質

食塩相当量

その他

参考にする項目
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歯と口腔について 

問 12 現在、ご自分の歯は何本ありますか。ただし、親知らず歯は数えません。 

39.5 36.7 14.1 6.9

2.0 0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(608)

現在の歯の本数

全部ある（28本） ほとんどある（20～27本）

半分くらいある（10～19本） ほとんどない（1～9本）

またくない（0本） 無回答
 

 
問 13 食事の時、何でもよく噛めますか。 

59.7 36.5

3.1

0.3

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(608)

食事の時なんでもよく噛めるか

何でも噛める たいていのものは噛める あまり噛めない 噛めない 無回答
 

 
問 14 食事の時、むせることはありますか。 

72.9 25.2

1.5
0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(608)

食事の時むせることはあるか

いいえ ときどきむせる むせることが多い 無回答
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問 15 口の渇きが気になりますか。 

75.3 22.2

2.0

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(608)

口の渇きが気になるか

いいえ 気になる かなり気になる 無回答
 

 
問 16 かかりつけの歯科医を決めていますか。 

72.9 26.8

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(608)

かかりつけの歯科医を決めているか

決めている 決めていない 無回答
 

 
問 17 この１年間に歯の健康診査を受けたことがありますか。 

59.7 39.6 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(608)

この1年間の歯の健康診査受診機会

受けた 受けていない 無回答
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問 18 デンタルフロス（糸ようじ）や歯間ブラシを使っていますか。 

28.5 18.9 9.2 43.1

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(608)

デンタルフロスや歯間ブラシの使用

ほぼ毎日 週に1～2日 週に3～4日 使ってない 無回答
 

 
問 19 歯みがきはいつしますか。（複数回答可） 

27.0%

30.6%

38.2%

10.2%

20.4%

47.4%

1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

毎食後

起床時

朝食後

昼食後

夕食後

寝る前

無回答

歯磨きのタイミング

 
   

子育てについて 

問 20 あなたには 18歳未満の子がいますか。 

25.7 73.4 1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(608)

18歳未満の子がいるか

はい いいえ 無回答
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１ はい ⇒問 20－1 へ      ２ いいえ ⇒問 21へ 
 
問 20－１ 主体的に育児に関わっていると思いますか。 

81.4 3.2 15.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(156)

主体的に育児に関わっているか

はい いいえ どちらともいえない
 

 

健康診断・健康管理について 

問 21 あなたの体格についてお伺いします。 

ア あなたの身長と体重をご記入ください（㎝、kg 単位でお答えください）。 

9.9 70.8 19.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(586)

BMI値

痩せ 18.5＞X 標準 18.5≦X＞25 肥満 25≦X
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イ あなたは現在の体重についてどのように考えていますか。 

7.2 36.8 36.3 18.8

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(608)

現在の体重についてどう考えているか

今より増やしたい このままで良い

今より少し（4㎏以内）減らしたい 今よりかなり（4㎏を超えて）減らしたい

無回答
 

 

問 22 あなたは、体重管理の為にどのようなことをしていますか。当てはまるものを全て選んでくださ

い。（複数回答可） 

39.1%

40.3%

22.5%

30.3%

3.3%

1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

食事量をコントロールする

運動をする

毎日体重を測る

していない

その他

無回答

体重管理のためにしていること

 
 
問 23 あなたにはかかりつけ医がいますか。 

55.8 43.4 0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(608)

かかりつけ医がいるか

はい いいえ 無回答
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問 24 あなたは、この１年間にがん検診を受けましたか。当てはまるものを全て選んでください。（複数

回答可） 

41.3%

34.9%

35.2%

20.7%

23.2%

37.5%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

胃がん

肺がん

大腸がん

子宮頸がん

乳がん

受けていない

無回答

がん検診の受診について

 
 

１ 胃がん（バリウムによるレントゲン撮影や内視鏡（胃カメラ、ファイバー 

スコープ）による撮影など） 

２ 肺がん（胸のレントゲン撮影や喀痰検査など）               ⇒問 24-1 へ 

３ 大腸がん（便潜血反応（検便）など） 

４ 子宮頸がん（子宮の細胞診検査など） 

５ 乳がん（マンモグラフィ撮影や乳房超音波（エコー）検査など） 

６ 受けていない ⇒問 24－2 へ 

 

問 24－１ 受けた方は、どこでがん検診を受けましたか。当てはまるものを全て選んでください。（複数

回答可） 

36.1%

32.1%

40.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

市町村が実施したがん検診

職場が実施したがん検診

自主的に申し込んだがん検診・人間ドック

（医療機関等）

がん検診の受診場所
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問 24－２ 受けていない理由で、当てはまるものを全て選んでください。（複数回答可） 

60.1%
60.5%

24.6%
10.5%

9.6%
5.7%

4.8%
7.0%

1.8%
12.3%

10.1%
25.0%

8.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

健康に自信がある
自覚症状がない

前回の検査で異常がなかった
日時が合わない

検診場所や日時を知らない
がんといわれるのが怖い
検査に不安や疑問がある
検査に羞恥心や苦痛を伴う

がんで通院・入院・自宅療養中
お金がかかる

検診の対象年齢ではない
特に理由はない

その他

受診しない理由

 
 

問 25 あなたは現在、医師から診断されている病気がありますか。当てはまるものを全て選んでくださ

い。（複数回答可） 

１ 特になし               ２ 高血圧症      ３ 糖尿病 ⇒問 25－1へ 

４ 脂質異常症（高コレステロール血症、高中性脂肪血症など） 

５ 心臓の病気（狭心症、心筋梗塞など）  ６ 脳卒中（脳出血、脳梗塞など） 

７ 腎疾患（腎臓病）  ８ 肝疾患     ９ 貧血        10 痛風、高尿酸血症 

11 がん        12 こころの病気 

 

60.0%

23.5%

6.9%

16.8%

5.4%

0.8%

1.3%

1.2%

2.0%

3.5%

1.6%

2.5%

4.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

特になし

高血圧症

糖尿病

脂質異常症

心臓の病気

脳卒中

腎疾患

肝疾患

貧血

痛風・高尿酸血症

がん

こころの病気

無回答

医師から診断されている病気
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問 25－１ 現在、治療（食事・運動療法も含みます）を受けていますか。 

78.6 2.44.8 7.1 7.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(42)

現在治療を受けているか

過去から現在にかけて継続的に受けている

過去に中断したことがあるが、現在は受けている

過去に受けたことがあるが、現在は受けていない

これまでに受けたことがない

無回答
 

 
問 26 あなたは過去１年間に、健診（健康診断や健康診査）や人間ドックを受けましたか。 

※がんのみの検診、妊産婦健診、歯の健康診査、病院や診療所で行う診療としての検査は健診に含みません。 

76.6 22.2 1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(608)

健診や人間ドックの受診の有無

はい いいえ 無回答
 

１ はい ⇒問 26－1、問 26－2、問 26－3 へ         ２ いいえ ⇒問 26－4 へ 
 
問 26－１ どこで健診を受けましたか。（複数回答可） 

32.6%

48.7%

23.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

市町村が実施した健診

職場が実施した健診

自主的に申し込んだ健診・人間ドック

（医療機関等）

健診場所
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問 26－２ 健診結果を確認しましたか。 

80.7 2.1 17.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(466)

健診結果確認の有無

はい いいえ 無回答
 

問 26－３ 健診結果について、医師または栄養士などの専門職に相談したことがありますか。 

35.6 48.1 16.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(466)

健診結果を専門職に相談した経験の有無

はい いいえ 無回答
 

  
問 26－４ 受けていない理由で、当てはまるものを全て選んでください。（複数回答可） 

62.2%
47.4%

23.7%
12.6%

7.4%
2.2%

5.2%
4.4%

8.9%
14.1%

5.9%
25.2%

11.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

健康に自信がある
自覚症状がない

前回の検査で異常がなかった
日時が合わない

健診場所や日時を知らない
病気が見つかるのが怖い
検査に不安や疑問がある
検査に羞恥心や苦痛を伴う

病気で通院・入院・自宅療養中
お金がかかる

健診の対象年齢ではない
特に理由はない

その他

受診しない理由
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夜間・休日の急病の際の診療・電話相談について 
 
問 27 夜間・休日の急病の際に利用できる以下の医療機関・電話相談を知っていましたか。（複数回答可） 

55.1%

19.1%

4.9%

9.5%

35.5%

3.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

流山市平日夜間・休日診療所

夜間小児救急

救急安心電話相談（♯7009）

小児救急電話相談（♯8000）

いずれも知らなかった

無回答

夜間・休日時に利用できる医療機関や

電話相談の認識

 
 

１ 流山市平日夜間・休日診療所（保健センターに併設）  ２ 夜間小児救急（東葛病院で実施） 

３ 救急安心電話相談（＃７００９）           ４ 小児救急電話相談（＃８０００） 

５ いずれも知らなかった ⇒問 28 へ 
  
問 27－１ 夜間・休日の急病の際に以下の医療機関・電話相談を利用したことがありますか。（複数回答可） 

32.0%

19.9%

2.2%

7.0%

62.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

流山市平日夜間・休日診療所

夜間小児救急

救急安心電話相談（#7009）

小児救急電話相談（#8000）

いずれも利用したことがない

夜間・休日時の医療機関や電話相談経験の有無
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身体活動・運動習慣について 

問 28 日常生活の中で、健康の維持・増進のために、意識的に体を動かすようにしていますか。（＊通勤・

通学の歩行、自転車走行、掃除や窓ふきなどの日常生活動作も含みます。） 

78.1 20.6 1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(608)

日常生活の中で意識的に体を動かしているか

している していない 無回答
 

 
１ している ⇒問 28－1 へ      ２ していない ⇒問 29へ 

 
問 28－１ 日ごろ、健康のために１回 30 分以上の運動をしていますか。 

63.6 20.6 5.9 8.0 9.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(475)

1日30分以上の運動

週に2回以上している 週に1回程度している 月に1回程度している

月に1回未満している 無回答
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問 29 日常生活の中で、１日の歩数を意識していますか。 

41.1 57.1 1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(608)

1日の歩数を意識しているか

している していない 無回答
 

 
１ している ⇒問 29－1 へ      ２ していない ⇒問 30へ 

 
問 29－１ １日に何歩くらい歩いていますか。 

20.0 32.4 22.8 5.6 15.2 4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(250)

1日の歩数

5,000歩未満 5,000歩以上7,000歩未満

7,000歩以上9,000歩未満 9,000歩以上10,000歩未満

10,000歩以上 無回答
 

 

問 30 日常生活の中で、１日のうち座っている時間はどれくらいありますか。 

16.1 44.6 27.6 6.7

1.6

0.8
0.7

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(608)

1日のうち座っている時間

3時間未満 3時間以上6時間未満 6時間以上9時間未満

9時間以上12時間未満 12時間以上15時間未満 15時間以上18時間未満

18時間以上 無回答
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休養・こころの健康について 

問 31 日常生活のなかでストレスを感じることはありますか。 

28.5 40.1 26.2 3.6

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(608)

ストレスを感じることについて

よくある ときどきある あまりない まったくない 無回答
 

 

１ よくある   ⇒問 31－1、問 31－2、問 31－3 へ 

２ ときどきある ⇒問 31－1、問 31－2、問 31－3 へ 

３ あまりない  ⇒問 32 へ        ４ まったくない ⇒問 32へ 

 

問 31－１ ストレスの原因は何ですか。（複数回答可） 

31.9%

5.3%

43.4%

24.5%

44.6%

18.5%

8.6%

6.7%

47.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

自分や家族の健康問題

配偶者や近親者との死別

仕事（転勤・転職・失職など）

経済的な不安

人間関係

育児や子どものこと

介護に関すること

その他

無回答

ストレスの原因
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問 31－２ ストレスにはうまく対処できていますか。 

36.0 12.7 35.3 16.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(417)

ストレスへの対処について

対処できていると思う 対処がうまくいっていない どちらともいえない 無回答
 

  

問 31－３ 日常行う仕事等（仕事、学校、家事などのふだんの行動）が、心理的な理由でどのくらい妨
さまた

げられましたか。 

19.4 27.8 25.9 5.8

1.9

19.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(417)

仕事等が心理的な理由で妨げられる程度

ぜんぜん妨げられなかった わずかに妨げられた

少し妨げられた かなり妨げられた

日常行う活動ができなかった 無回答
 

  
問 32 悩みやストレスなどで困った時、相談できる人や機関はありますか。 

59.2 18.4 17.4 4.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(608)

悩みやストレスで相談できる人や機関

相談できる相手（機関）がいる

相談できる相手はいるが、誰にも相談したくない

相談できる相手がいない

無回答
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問 33 あなたは、毎日の睡眠で休養が十分とれていると思いますか。 

19.7 57.9 18.9

2.1
1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(608)

睡眠で十分休養がとれているか

十分とれている まあとれている あまりとれていない

まったくとれていない 無回答
 

 
問 34 あなたは、この１週間に仕事をしましたか。 

※「仕事」とは、収入を伴う仕事をいい、自家営業（個人経営の商店や農家など）の手伝いや内職も含めます。 

57.7 41.1

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(608)

1週間に仕事をしたか

はい いいえ 無回答
 

１ はい ⇒問 34－1、問 34-2 へ     ２ いいえ ⇒問 35へ 
 
問 34－１ あなたは、この１週間にどのくらい仕事をしましたか。 

20.8 27.1 43.0 5.4 3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(351)

1週間の仕事量

20時間未満 20時間以上40時間未満 40時間以上60時間未満

60時間以上70時間未満 70時間以上
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問 34－２ あなたの職場では、精神面の不調に関して対応（休職、復職、相談など）してくれますか。 

62.1 24.2 13.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(351)

職場における精神面の不調に対する対応

はい いいえ 無回答
 

 
 
 
 

お酒（アルコール）について 
 
問 35 あなたは、週に何日位お酒（清酒、焼酎、ビール、洋酒など）を飲みますか。 

17.6 5.3 7.9 12.8 11.0 3.1 41.1 1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(608)

1週間の飲酒について

毎日 週5～6日

週3～4日 週1～2日

月に1～3日 やめた（1年以上やめている）

ほとんど飲まない（飲めない） 無回答
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問 35－1 １日に飲むお酒の量はどれくらいですか。 

※清酒１合（180ml）は、次の量にほぼ相当します。 

ビール・発泡酒…中瓶１本（500ml）、焼酎 20度…135ml、焼酎 25 度…110ml、焼酎 35 度…80ml、 

チューハイ７度…350ml、ウイスキーダブル…１杯（60ml）、ワイン…２杯（240ml） 

34.6 35.5 19.9 6.0

2.1

0.9

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(332)

1日に飲むお酒の量

1合（180ｍｌ）未満 1合以上2合（360ml）未満 2合以上3合（540ml）未満

3合以上4合（720ml）未満 4合以上5合（900ml）未満 5合（900ml）以上

無回答
 

 

問 36 一般にいわれている「節度ある適度な飲酒」とは、「１日平均清酒１合（180ml）」ということを知

っていましたか。 

48.4 48.2 3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(608)

節度ある適度な飲酒量の認識

はい いいえ 無回答
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たばこについて 

 

問 37 あなたはたばこを吸っていますか。（加熱式たばこを含みます。） 

10.5 25.5 62.5 1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(608)

喫煙の有無

現在、吸っている 以前は吸っていたがやめた もともと吸っていない 無回答
 

 

１ 現在、吸っている     ⇒問 37－1、問 37－2、問 37－3、問 37－4、問 37－7 へ 

２ 以前は吸っていたがやめた ⇒問 37－1、問 37－5、問 37－6、問 37－7 へ 

３ もともと吸っていない   ⇒問 38へ 

 

 

問 37－１ 吸い始めたのは、何歳ですか。 

回答者平均：20.4 歳  n(207) 

 

問 37－２ 吸っているたばこの種類は何ですか。（複数回答可） 

71.9%

35.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

たばこ（紙巻たばこ、葉巻等）

加熱式たばこ（アイコス等）

吸っているたばこの種類
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問 37－３ １日に何本吸っていますか。 

42.2 53.1 4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(64)

たばこの本数/日

1～10本 11～20本 21本以上
  

問 37－４ 喫煙することについて、どう思いますか。 

23.4 29.7 39.1 7.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(64)

喫煙することについて

やめたい 本数を減らしたい やめる気はない 無回答
  

問 37－５ 吸うのをやめたのは、何歳ですか。 

回答者平均：41.8 歳  n(151) 

問 37－６ 吸うのをやめよう思った動機として、最も当てはまる理由は何ですか。 

53.5 21.9 4.5 5.2 12.3 2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(155)

喫煙をやめた理由

能動喫煙の健康影響による理由 受動喫煙の健康影響による理由

経済的な理由 喫煙環境による理由

その他 無回答
 



流山市健康づくりアンケート 

30 

問 37-７ 禁煙外来で禁煙治療を受けたことがありますか。 

3.7 86.3 10.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(219)

禁煙治療の有無

過去に受けたことがある 現在、禁煙治療を受けている

受けたことがない 無回答
    

問 38 たばこの喫煙者本人への影響（能動喫煙の健康影響）として、以下の疾患等について「科学的証

拠は因果関係を推定するのに十分である」とされています。このうち、あなたが知っていたもの

はどれですか。（複数回答可） 

93.1%
66.3%

35.7%
6.6%

24.5%
26.6%

45.4%
10.5%

3.6%
27.0%

65.1%
54.9%

2.1%
6.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

がん
虚血性心疾患

脳卒中
腹部大動脈瘤

末梢性の動脈硬化
慢性閉塞性肺疾患（COPD）

呼吸器機能低下
結核（死亡）

2型糖尿病の発症
歯周病

ニコチン依存症
妊婦の健康影響

いずれも知らなかった
無回答

能動喫煙の健康影響
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問 39 「受動喫煙」とは、自分の意思とは関係なく他人のたばこの煙を吸ってしまうことをいいます。

あなたは、この１か月間に流山市内で受動喫煙がありましたか。 

41.1 54.8 4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(608)

市内での受動喫煙の経験

はい いいえ 無回答
 

 

１ はい ⇒問 39－1 へ      ２ いいえ ⇒問 40 へ 

 

問 39－１ その場所はどこですか。（複数回答可） 

75.2%

8.4%

0.8%

38.0%

10.0%

2.0%

0.0%

0.0%

8.0%

56.8%

9.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

家族

職場

学校・児童福祉施設

飲食店

遊技場

行政機関

高齢者・障害者等福祉施設

医療機関

公園

道路

その他

受動喫煙の場所
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問 40 たばこの喫煙者本人以外への影響（受動喫煙の健康影響）として、以下の疾患等について「科学

的証拠は因果関係を推定するのに十分である」とされています。このうち、あなたが知っていた

ものはどれですか。（複数回答可） 

85.4%

34.4%

24.8%

38.2%

28.9%

12.0%

4.3%

4.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

肺がん

虚血性心疾患

脳卒中

臭気・不快感、鼻の刺激感

小児のぜんそくの既往

乳幼児突然死症候群（SIDS)

いずれも知らなかった

無回答

受動喫煙の健康影響
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地域のつながりについて 
 
問 41 あなたは、この１年間に、趣味・スポーツ・地域の行事等、何らかの地域活動に参加しましたか。 

37.2 61.2 1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(608)

地域活動参加の有無

参加した 参加していない 無回答
  

問 42 あなたは、お住まいの地域において、お互いに助け合っていると思いますか。 

3.9 41.6 32.7 11.7 8.9

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(608)

居住地域にての互助

強くそう思う どちらかといえばそう思う

どちらともいえない どちらかといえばそう思わない

まったくそう思わない 無回答
  

問 43 あなたの地域の人々は、一般的に信用できると思いますか。 

5.3 57.9 29.4 3.9

2.6 0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(608)

地域住民における信用度

とても信用できる まあ信用できる どちらともいえない

あまり信用できない まったく信用できない 無回答
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問 44 近所の方とどのようなおつきあいをされていますか。 

8.6 37.5 46.1 6.7

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(608)

近所づきあい

お互いに相談したり、日用品の貸し借りをする人もいる

日常的に立ち話をする程度のつきあいはしている

あいさつ程度の最小限のつきあいしかしていない

つきあいはまったくしていない

無回答
 

 

その他 

問 45 次の設問に、いずれかの選択肢で答えてください。 

 内 容 ま で 
知 っ て い た 

聞いたことが
あ る 

知らなかった 

①  健康都市宣言を知っていますか。 １ ２ ３ 

②  マタニティマークを知っていますか。 １ ２ ３ 

③  発達障害を知っていますか。 １ ２ ３ 

④  児童虐待の通告義務を知っていましたか。 １ ２ ３ 

⑤  改正健康増進法の施行を知っていましたか。 １ ２ ３ 

※④ 児童虐待の通告義務：児童福祉法第 25 条の規定により、児童虐待を受けたと思われる児童を発見
した場合、全ての国民に通告する義務が定められています。 

 ⑤ 改正健康増進法：望まない受動喫煙を防止するため、多くの施設で原則屋内禁煙等が義務化されます。 

 

4.3 41.8 50.8 3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(608)

健康都市宣言

内容まで知っていた 聞いたことがある 知らなかった 無回答
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62.3 20.2 14.3 3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(608)

マタニティマーク

内容まで知っていた 聞いたことがある 知らなかった 無回答
 

 

56.9 34.9 6.3

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(608)

発達障害について

内容まで知っていた 聞いたことがある 知らなかった 無回答
 

 

42.4 38.5 16.8 2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(608)

児童虐待の通告義務

内容まで知っていた 聞いたことがある 知らなかった 無回答
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10.4 35.9 51.5 2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(608)

改正健康増進法の施行

内容まで知っていた 聞いたことがある 知らなかった 無回答
 

 

問 46 市からの健康に関する情報発信は十分だと感じていますか。 

41.8 51.3 6.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n(608)

市からの情報発信について

はい いいえ 無回答
 

 

問 47 保健センターからの情報発信で、あなたが受け取りやすい方法は何ですか。（複数回答可） 

83.2%

22.9%

23.4%

13.3%

2.1%

16.3%

1.2%

0.8%

13.3%

35.5%

6.6%

1.6%

2.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

広報ながれやま

流山市ホームページ

保健だより

ポスター・リーフレット等の掲示・配架

デジタルサイネージ

安心メール

みどりのメール

母子手帳アプリ

SNS

個別の通知

各種教室・講座・相談・訪問・イベント等

その他

無回答

保健センターからの情報発信で受け取りやすい方法

 
 




